

Входження в Болонський процес в ХНТУСГ ім. Петра Василенка ґрунтується на сталих і розвинутих міжнародних зв'язках, які реалізуються, в першу чергу, в Європі як запорука ефективного впровадження європейського досвіду в галузі освіти.

Складовою частиною цих зв'язків є участь переважної кількості студентів університету у сільськогосподарській практиці в розвинених європейських країнах. Це вже стало обов'язковою компонентою освітньо-професійної програми підготовки фахівців для здобуття аграрної освіти європейського освітнього рівня на основі закріплення теоретичних знань студентів та вивчення практичного досвіду ведення сільського господарства в країнах з розвиненим аграрним сектором економіки, оволодіння студентами передовими технологіями вирощування, переробки та реалізації сільськогосподарської продукції, вивчення досвіду застосування сучасної техніки та практичних навичок роботи з нею.

Координує міжнародні програми університету кандидат технічних наук, доцент Олег Георгійович Шебанов.

У своїй діяльності навчальний заклад спирається на сталі зв'язки з 14 європейськими країнами. Так, у Великій Британії студенти, в основному, зосереджені на високомеханізованих фермерських господарствах овочівництва та ягідництва, мають можливість ознайомитися з сучасним устаткуванням і новітніми технологіями цих галузей. У Франції вивчають національні технології рослинництва і відповідні засоби механізації. Німецькі фахівці щедро передають свій досвід студентам ХНТУСГ в галузі землеробства та енергозбереження, як рослинництва так і тваринництва.

Саме тут студенти мають змогу стати безпосередніми учасниками автоматизованих процесів виробництва, управління якими здійснюється комп'ютерними мережами. І ознайомлення з цим, суттєво новим рівнем розвитку сільського господарства, вкрай необхідне вітчизняній молоді.

Вже декілька років студенти університету проходять комплексну практику, що об'єднує не тільки практичну, а й теоретичну підготовку на спеціалізованих семінарах, які проводять аграрні спілки Баварії та Бранденбургу.

В цьому році здійснювалася волонтерська програма мовної підтримки, організованої для студентів технічного університету їхніми німецькими колегами, причому безкоштовно.



Розширюємо міжнародні зв'язки

Достатньо високого рівня набула співпраця з агроспілкою Швейцарії. Студенти, так само як і в Німеччині, є активними співучасниками найпередовіших технологічних процесів сільського господарства. Декілька десятків випускників технічного університету, після практики за кордоном, успішно втілюють німецькі і швейцарські технології в заснованих ними приватних підприємствах.

З досягненнями сільського господарства харківських студентів знайомлять п'ять сільськогосподарських університетів наших польських сусідів: Варшави, Кракова, Познані, Любліна та Щецина.

Синтез теоретичного та практичного навчання отримують на практиці студенти ХНТУСГ в Італії та Чехії. Встановлені плідні контакти з агроспілками Нідерландів та Данії. В Данії, наприклад, студенти мають можливість разом з практикою відвідувати агроколедж і набувати теоретичні знання з європейської школи тваринництва.

Міжнародним відділом університету усунені недоліки, що мали місце при проведенні закордонної практики, розроблено положення про її проведення, яке доведено до всього профе-

сорсько-викладацького складу і студентів.

Відомо, що відбір студентів-кандидатів на практику за кордоном здійснюється деканатами на конкурсній основі. Претендувати на таку практику, згідно з цим положенням, можуть студенти 2-4 курсів технічного університету, які навчаються на денній формі навчання, середній бал їх успішності складає не менше 4, в них відсутні порушення дисципліни під час навчання, вони володіють базовими знаннями іноземної мови, мають права водія трактора та автомобіля.

Перелік відібраних студентів для поїздки на закордонну практику формується деканатами у вересні місяці і оприлюднюється до 15 жовтня для студентського загалу у вигляді об'яви біля деканатів. Слід відзначити, що після практики кожний студент здає залік по звіту з практики, яка визначається програмою, розробленою відповідними кафедрами.

Безумовно, поруч із сільськогосподарською практикою, технічний університет приділяє увагу стажуванню молодих спеціалістів. Щорічно, третина місць, що надаються Україні в межах німецько-україн-

ського сільськогосподарського проекту по стажуванню в сільськогосподарських банках, переробних підприємствах та страхових компаніях Німеччини — віддається студентам ХНТУСГ.

Тепер випускники та молоді вчені університету мають можливість, завдяки підтримці Інституту реформування економіки сільського господарства, що знаходиться в місті Галле, під час стажування в Німеччині дослідити економічні процеси трансформування сільського господарства Східної частини цієї держави та глибоко вивчити нові економічні розробки в галузі сільськогосподарського менеджменту та маркетингу.

Зроблено новий крок у поглибленні взаємовідносин університету з Німеччиною. Вже кілька студентів, завдяки складеному іспиту з німецької мови на середній рівень володіння, отримали можливість навчання в сільськогосподарських університетах міст Вайнштефан та Гессен. Університет підтримує сталі контакти з Гумбальтовським університетом в Берліні, з університетами в Ерлангені, Ростоку та Штутгарті.

В минулому році навчальний заклад мав змогу відкрити підготовку докторантів у Німеччині. В рамках співпраці з німецькими колегами вчені університету мають намір створити при вищому навчальному закладі Інститут європейської інтеграції.

А що стосується удосконалення методичного забезпечення учбового процесу, то воно здійснюється в університеті завдяки сталим зв'язкам з сільськогосподарськими університетами Генту, Будапешта, Берну та Нітри.

В університеті розуміють, що у зв'язку з проголошенням Президентом України В.А.Ющенком курсу на вступ країни до європейської спільноти та приєднанням України до Болонської конвенції, неминуче і суттєве розширення в ХНТУСГ міжнародних контактів. І до цього тут готуються, в першу чергу, працюють над створенням в університеті централізованої моделі міжнародних зв'язків.

На знімку: узгодження програми співробітництва з президентом Баварської аграрної спілки, доктором Р. Ноедорфером